

# 对外经济贸易大学“不忘初心，牢记使命”主题教育

## 简 报

第 6 期

宣传文稿组编



2019 年 9 月 27 日

### 对外经济贸易大学举行“青春告白祖国”宣讲报告会

2019 年 9 月 26 日 13:00，对外经济贸易大学“不忘初心、牢记使命”主题教育系列活动——“青春告白祖国”宣讲报告会在图书馆报告厅隆重举行。九组同学依次上台，他们以“小我融入大我 青春献给祖国”为主题，向在座的千余名新生分享了自己精彩而有价值的青春故事，向伟大祖国深情告白。

对外经济贸易大学党委副书记文君，宣传部、学工部、研工部、校团委等职能部门以及各个学院学生工作负责人、新生辅导员老师代表参加了报告会。



九组宣讲人上台进行宣讲。马克思主义学院 2018 级研究生、研马班学员郑隐桐回忆了自己在联合国工发组织的实习经历，他分享的“种子”“中国声音”和“中国方案”三个故事彰显了中国与日俱增的国际影响力；国际经济贸易学院 2018 级学生姜太行和他的团队，前往海南省仁里村开展社会实践，他表示作为学生“要到基层和农村去”，作为青年“要融入社会和国家”，作为中国人“要不忘初心砥砺前行”。

国际商学院徐震南同学，以红色文化为主题，讲述了在他们的实践团队奔赴中国革命摇篮江西井冈山开展实地调研的故事，分享了他对传承文化基因、守护初心使命的理解；“若有战，召必回”，这是来自国际经济贸易学院 2017 级的王海生在光荣退伍后的真情表白。2016 年应征入伍的他，服役期间虽然遭遇了种种困难，但凭借坚强的意志和崇高的

信念完成了一系列军事活动，获得了诸多荣誉，阐释出了“青春献国防”的深刻含义。



## 英语学院

刘欣雅同学，  
目前就读本硕博一体化项目。她讲述了自己前往15个省市地区开展传统文化调研，通过夯实自身专业基础和实践能力，在致力于促进中国声音传播的路上不断奋进的经历和感悟。

外语学院2018级研究生连理到西北农村调研，考察了那里脱贫攻坚所取得的成效；志愿服务一带一路国际合作高峰论坛等多场国家重大主场外交活动，“青春告白祖国，青年肩负希望”，他发出了这样的告白宣言。

公共管理学院 2018 级本科生夏欣雨则分享了她们的实践团队在四川金川县的实践经历，深入扶贫一线的她希望将学习到的金川县的脱贫经验加以推广，为我国的脱贫工作贡献一份力量；英语学院 2019 级研究生，前中国人民海军成员刘文阁，向大家讲述了她乘战舰，亮剑深海，参与一系列重大军事外交行动的故事。“在贸大，再出发，与世界同行，与时代同步，与梦想齐飞”，赢得了现场师生一阵阵热烈的掌声。

“用自己全身心的爱，去编织孩子们的成长”，2019 级研究生、第 20 届研究生支教团成员，保险学院林晴昊、国际商学院任菲、金融学院赵智鹏与现场师生分享了自己在支教生活中的点滴感动。在思考偏远地区教育的局限性的同时，他们表示愿意“到西部区，到基层去，到祖国最需要的地方去”，为祖国的教育事业添砖增瓦。

“我为每个宣讲的同学点赞”，马克思主义学院教授乐平老师在点评时说道，每个时代都有每个时代的使命。同学们在实践的路上成长，在实践上提升能力，在实践中实现着自己的初心和价值，为国家的发展贡献自己的力量，有理想，有胸怀，有责任，有担当，“你们以自己使命担当的理解，给大家上了一堂十分生动的政治理论课，由衷地为你们骄傲！”。乐平老师还希望大家能够牢记总书记的嘱托，勇担

重任，不忘初心，继续为祖国的发展腾飞，为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗。

校党委副书记文君表示，2019年7月，教育部在全国高校广泛开展了“小我融入大我，青春献给祖国”主题社会实践活动。对外经贸大学积极响应，教育引导广大师生广泛参与社会实践，在亲身体验中了解世情国情，在服务奉献中厚植爱国情怀，在实践锻炼中增长知识才干。报告会上的九组宣讲同学就将用自己的视角、自己的语言、自己的体验、自己的方式解读理论、宣传成就、展示风采，积极传播青春正能量，向祖国告白。

文君希望贸大的青年要牢记习近平总书记对新时代中国青年提出的六点要求，要立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、锤炼品德修为。希望贸大的青年秉持“博学、诚信、求索、笃行”的校训，将自己的成长和发展融入到新时代中国特色社会主义的各项事业中，融入到贸大改革发展的各项事业中，在实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程上谱写更加壮丽的青春篇章。

在《我和我的祖国》激昂的旋律和热烈的掌声中，宣讲会圆满落下帷幕。活动结束后，学生们纷纷在“青春告白祖国”签名墙上留言，以表达对祖国母亲的诚挚祝福。

## 对外经济贸易大学“青春告白祖国”宣讲报告会



开学以来，学校各个学院组织系列主题班会、主题党日（团日）活动、思政公开课等，开展“青春告白祖国”系列分享会。本次宣讲活动也是我校“不忘初心，牢记使命”主题教育系列活动之一。让我们守住初心、勇担使命，砥砺前行，为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗，用实际行动向新中国成立70周年献礼！





#### 附：学生感想

今天的“青春告白祖国”宣讲报告会，我聆听了学长学姐们对祖国深沉的爱，动容于他们致力于祖国发展而付出的不懈努力。作为 19 级新生，我们应向学长学姐们学习，树立起报国的志向，将自己青春与祖国的脉搏融合在一起，为祖国的伟大发展贡献自己的光和热！

——国际经济贸易学院 2019 级经金 1904 班 顾霖玥

少年强则国强，青年强则国强。在祖国七十周年华诞到来之际，在这一节特殊的“思政课”上，我们真真切切感受到爱国从来不只是一句口号。我贸大青年以知识建设祖国，以奉献回馈祖国，以青春告白祖国！我爱你，中国！

——国际经济贸易学院 2019 级经济 1904 班 程美怡

学长学姐们精彩的演讲让我真正地体悟到“青年肩负希望”的意义。“小我融入大我，青春献给祖国”，我们要继承弘扬远航精神，牢记“不忘初心、砥砺前行”的使命，尽己之力去实践去传承，把青春梦想融入时代主题，以青春告白祖国！

——国际经济贸易学院 2019 级经金 1901 班 朱峪亭

学长学姐们分享自己的实践经历，让我感受到一颗颗青春蓬勃的赤子之心。这也激励着我作为一名贸大人，努力学习，用专业回馈社会，坚守初心，用青春告白祖国，用高标要求和远大志向来为祖国献礼！

——国际经济贸易学院 2019 级经金 1902 班 郭娇

学长学姐们用自己的方式将青春奉献，为祖国贡献，为中国喝彩。此刻，我们亦成为了这青年大军的一分子，我们的未来此刻亦与祖国联结，从此肩负起新时代的重任，扬帆起航！纵有千古，横有八荒，前途似海，来日方长。让我们立鸿鹄之志，为中华民族伟大复兴奉献青春！

——公共管理学院 19 级 蒋汶轩

我们要爱自己周围的人，爱自己的国家和民族，在服务国家、奉献社会的过程中实现自己的人生价值。各位演讲者的告白，让每一个与会者都感受到了自己的小我同时代、国家大我的紧密性，激起了大家投身祖国的热情。

建国 70 周年来临，我们取得成就的同时还会面临着挑战。中国的发展还将继续下去，依靠的正是我们一辈又一辈的青年学

子，可谓任重而道远。我坚信，我等学子定能秉此爱国、报国、强国之心，中华民族必能举世无双。

——英语学院 2019 级英语笔译专业研究生 辛鑫

在今天的宣讲报告会上，曾参军入伍的王海生学长的分享深深触动了我。我们要树立远大志向、当以天下为己任，练就本领回报祖国、不负人民。未来我们贸大的学生将站在国际与外国斡旋，为国家争取更大的利益，让国际社会能听到更多的中国声音和中国方案。最后，我要为王海生学长那句“若有战，召必回”接上后文：国有需，贸大人必赴！

——法学院 2018 级 马潇雨

不忘初心，我看到学长学姐们奔走在实践路上的身影，牢记使命，我听到了优秀的人们正在为中国发声，他们将小我融入大我，用青春告白祖国！

数风流人物，还看今朝，今日我们是坐在台下仰望光芒的人，明朝，愿我们踏上学姐学长的路，走出自己的风采。下一次，世界精彩处见！

——中国语言文学学院 2019 级米英兰

（文字：李欢欢、黄海峰）

---

报：第四巡回指导组

送：校“不忘初心 牢记使命”主题教育成员单位

---

2019 年 9 月 27 日